
 

                                                    ATA Nº 14/2019 

14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 5º SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA
2017 - 2020  REALIZADA EM  03/06/2019. 

      Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
      Secretário: ANDERSON RAMOS SAGIORATTO

Aos três dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se nas de-

pendências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Carla Ros-

setto(PT),  presidente  e  vereador  Claiton  Ribeiro  da  Silva  (PSC),  Márcia  Raquel  Rodrigues

Presotto(PTB), José Ivanês Mói Frizão(PCdoB), Claudemir Antônio Nunes Andriolli(PP), Anderson

Ramos Sagioratto (PCdoB), Adilson Castro Machado(PDT), Paulo César Klein (PT) e Gelson de

Quadros Chicatte (PP)  vice-prefeito Volnei Tonello, chefe de administração Renato Tadeu Lawall, e

demais pessoas da comunidade para a realização da Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezeno-

ve.  ABERTURA:  para dar início aos trabalhos o presidente Claiton solicitou a leitura do trecho

bíblico pela vereadora Mariela Carla Rossetto (PT).  Presidente agradeceu a leitura e pediu para que

fosse realizado a leitura da ordem do dia. Dando sequência solicitou a inscrição para o grande expe-

diente que teve a inscrição dos seguintes vereadores: Mariela, Ivânes, Marcia, Paulo e Tito Graia.

Dando seguimento, solicitou a  leitura para análise da Ata nº 011/2019 da Sessão Ordinária do dia

13 de Maio de 2019, colocou a ata em discussão, em votação que foi APROVADA  por unanimida-

de.  Em seguida, pediu a leitura para análise da Ata nº 012/2019 da Sessão Ordinária do dia 20 de

Maio de 2019, presidente pediu a dispensa da leitura e colocou em discussão, em votação que foi

APROVADA por unanimidade.  Em sequência solicitou a leitura para análise da Ata nº 013/2019

da Sessão Ordinária do dia 27 de Maio de 2019, pediu a dispensa, colocou em discussão, em vota-

ção que foi APROVADA por unanimidade.  Em seguimento, solicitou a leitura para análise do Pro-

jeto de Lei nº 040/2019-  Autoriza o Município de Novo Barreiro a realizar contratação emergenci-

al de Técnico de Enfermagem e dá outras providências. Colocou o projeto em discussão, e a verea-

dora Marcia (PTB) se pronunciou afirmando ser favorável ao projeto. Presidente Claiton  colocou o

projeto em votação que foi APROVADO por unanimidade.  Após a aprovação, solicitou a leitura

para análise do Projeto de Lei nº 008/2019-Cria cargos efetivos no Poder Legislativo de Novo Bar-

reiro, alterando a estrutura administrativa prevista na Lei nº 1647/2017. O presidente esclareceu que



o projeto exposto será colocado apenas para análise e que na próxima semana ele irá em votação.

Em seguida pediu a leitura para análise da Indicação nº 001/2019 do vereador paulo Klein (PT)

que apresenta uma moção de protesto e repúdio contra a Reforma da Previdência.  Presidente

concedeu espaço para o vereador Paulo se pronunciar. Paulo saudou a todos os presentes e explicou

o motivo de apresentar a moção de repúdio sobre a Reforma da Previdência. O vereador apresenta a

preocupação com a retirada dos direitos dos trabalhadores adquirido ao longo dos anos. O vereador

falou sobre a audiência pública que foi realizado em Palmeira das Missões em que explicaram os

prejuízos que irá causar na vida da população. O vereador falou sobre levar essa moção aos deputa-

dos para votarem contrário a essa proposta do presidente Bolsonaro. Presidente agradeceu as pala-

vras e o  vereador José ivânes Mói Frizão (PCdoB) pediu espaço. O vereador falou sobre a au-

diência pública e afirmou que também estava presente. Ivânes convidou todos os colegas para assi-

narem a moção e incluírem apoio ao que o vereador Paulo Klein apresentou.  Presidente Claiton

agradeceu as palavras e  cedeu espaço ao vereador Claudemir Andriolli (PP).  O vereador falou

que a Reforma é necessária, porém não nos moldes que ela está, afirmou Claudemir. Ele explicou

que a previdência está quebrada pois existem privilégios, não existe um olhar social. Claudemir ex-

plana no enunciado que a previdência social e a seguridade social são coisas bem diferentes. O ve-

reador explicou a todos a diferença entre elas. Seguridade é para as pessoas que não tem condições

e para os que tem aposentadoria especial que são os pequenos agricultores e os militares. O verea-

dor explicou que se o governo tirar isso vai prejudicar os municípios. Claudemir explicou que se

houver a reforma ela deve iniciar com o corte de benefícios dos “grandes” e não para tirar dos pe-

quenos. Claudemir coloca que hoje o governo está tirando de quem não tem. Presidente agradeceu

as palavras do vereador e informou que a moção será encaminhada com a assinatura de todos. Presi-

dente passou espaço para a vereadora Mariela Carla Rossetto (PT) que se manifestou falando so-

bre a Reforma da Previdência e afirmou que vinte dois por cento de contribuição do município são

das famílias  aposentadas da área rural. Informou ser contra a reforma, e que se for aprovada haverá

retrocesso no país. A vereadora falou sobre o salário do presidente e o beneficio dele com a aposen-

tadoria. Mariela afirmou que existem outros privilégios que devem ser cortados antes de mexer no

salário dos pequenos agricultores. Presidente Claiton agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vere-

ador Detti (PP) que saudou a todos presentes na sessão. O vereador manifestou apoio a moção 



apresentadas pelo vereador Paulo Klein e falou que jamais poderia apoiar essa reforma que só vai

prejudicar a classe trabalhadora.  O vereador mencionou os deputados e falou sobre a importância

de pedir que os vereadores entrem em contato com eles para intercederem pelo povo e pedir para

que eles não votem a favor. Presidente agradeceu as palavras e cedeu espaço a vereadora Márcia

Rodrigues Presotto (PTB) que saudou a todos. A vereadora falou sobre uma viagem que realiza-

ram a Porto Alegre e sugeriu que os vereadores fossem a capital para pedirem uma intervenção por

parte dos deputados nessa reforma. Ela também manifestou apoio a moção e falou da importância

de se unirem para lutarem contra a aprovação dessa reforma. Presidente agradeceu as palavras da

vereadora e cedeu o espaço ao vereador Tito Graia (PDT) que saudou a todos. O vereador deixou

seu repúdio a Reforma da Previdência, e disse não concordar que os pequenos agricultores paguem

por uma conta que foi deixada ao longo do tempo. Tito falou que considera injusto baixar o salário

dos trabalhadores rurais para quatrocentos, quinhentos reais, isso é tirar o sangue dos agricultores.

O vereador falou que tem casos de pessoas que gastam esse valor apenas em remédios.  O vereador

informou que o deputado Pompeo de Matos é contrário a essa reforma e que esperam que ela não

seja aprovada. Presidente agradeceu as palavras e informou que vai ser encaminhada. O presidente

falou que apesar das diferenças partidárias ele fica feliz em ver todos unidos pelos interesses do

povo e não é com essa reforma que o governo vai resolver os problemas da sociedade.  Em seguida

o presidente solicitou a leitura do Pedido de Informação nº 002/2019. Presidente informou que o

pedido será encaminhado ao executivo e informou que tem um prazo legal para que seja encami-

nhado a resposta para a casa. Dando seguimento o presidente solicitou leitura do Pedido de Infor-

mação nº 003/2019. Presidente informou que o pedido de informação será encaminhado ao executi-

vo que tem um prazo legal para encaminhar a resposta. Presidente solicitou a leitura do Pedido de

Informação nº 004/2019.  Presidente informou que o pedido será encaminhado ao executivo que

tem o prazo legal para encaminhar a resposta para a casa. Dando seguimento passou para o GRAN-

DE EXPEDIENTE: vereadora Mariela Carla Rossetto (PT) que saudou a todos e falou sobre o

pedido de informação que encaminhou ao prefeito. A vereadora falou ao público que esteve conver-

sando com o vice-prefeito Volnei e que  vai repassar as informações obtidas para a comunidade. A

vereadora explicou que o pedido de informação é para solicitar saneamento básico e falou a respeito

da dengue que pode vir se alastrar no lugar mencionado. Ela ainda falou sobre a reunião que foi rea-

lizado na câmara de vereadores junto com o prefeito e o presidente da Funasa, Ronaldo Nogueira,

em que solicitaram esclarecimentos do prefeito a cerca do projeto sobre o calçamento das localida



des da Linha Biriva e Três Passinhos referente ao prazo que vai até dia 15 de junho. Mariela tam-

bém solicitou respostas sobre um pedido de informação realizado no ano de 2018 sobre uma emen-

da parlamentar que foi destinada para a criação de um Centro para a terceira Idade no valor de cem

mil reais (R$100.000), e ela solicitou esclarecimentos sobre aonde foi o dinheiro? O que foi feito?

Ela pediu também sobre uma menda de um calçadão que ficou de ser feito e até o momento não foi

realizado.  Duas emendas foram destinadas, uma de cem mil e outra de3 trezentos mil. O que foi

feito com o dinheiro. A vereadora solicitou respostas para poder esclarecer a população. Presidente

Claiton agradeceu as palavras e cedeu espaço ao vereador José Mói Frizão (PCdoB) que saudou a

todos. O vereador falou sobre acidentes que estão acontecendo próximo a Escola Sonho Meu. Soli-

citou que o prefeito veja a possibilidade de fazer mais lombadas naquela parte para evitar problemas

futuros. O vereador mencionou sobre a reforma e o apoio que estende a moção de repúdio do colega

vereador Paulo Klein, pois se for aprovada pode afetar as empresas do município. Solicitou que as

empresas também entrem em contato com os deputados que ajudaram a  eleger. Presidente agrade-

ceu as palavras e cedeu espaço para a vereadora Marcia Rodrigues Presotto (PTB). A vereadora

falou sobre o saneamento básico da Cohab e a água que o pessoal está cobrando melhorias. Marcia

informou que durante a reunião com o presidente da Funasa, Ronaldo Nogueira, que informou que

deve ser feito um projeto para conseguirem recurso. A vereadora informou o problema que é a falta

de saneamento básico da Cohab. Marcia agradeceu aos vereadores suplentes que estiveram presen-

tes na reunião. Ela explicou que quando foram a Brasília solicitaram uma emenda parlamentar para

construírem um calçamento na Linha Biriva e foi conseguido pelo Presidente da Funasa Ronaldo

Nogueira uma emenda impositiva. Ela explicou a todos que desde outubro o projeto estava parado

esperando uma retificação.  A vereadora agradeceu ao prefeito Tito por participar da reunião e ouvir

a comunidade da Linha Biriva. Ela informou que a dificuldade do prefeito em dar andamento é por

ter apenas um Engenheiro Civil na prefeitura e como tinha outras coisas para serem feitas, o enge-

nheiro não tinha conseguido fazer antes.  A vereadora explicou que o prefeito se comprometeu em

até dia 15 de junho enviar para a Caixa um pedido de novo prazo para que seja enviado o projeto e

se comprometeu com a comunidade de até final do ano dar início nesse calçamento. Ela falou sobre

o sonho que é de todos ver a realização desse calçamento.  E agradeceu a presença de todos. Presi-

dente Claiton agradeceu as palavras e passou espaço ao vereador Paulo Klein (PT) que saudou a

todos. O vereador falou que a respeito do projeto em andamento eles não perderam prazo, pois a 



equipe que cuida da parte da elaboração, o Marcelo e a Fernanda, são profissionais competentes,

preocupados. Paulo falou sobre a audiência pública realizada em palmeira das Missões e falou sobre

como foi o evento e que a reforma vai abranger civis de todos os partidos. O vereador falou estar

triste com a recepção do Ronaldo Nogueira que está apoiando atitudes do governo Bolsonaro e que

votou favorável  a  Reforma Trabalhista.  Paulo falou entender  que o deputado ajudou com uma

emenda, porém se a reforma da previdência for aprovada, e o Ronaldo Nogueira representa e é fa-

vorável, vai prejudicar a economia do município. O vereador falou que o povo não deve se basear

apenas em emendas parlamentares. O povo deve cobrar posicionamento dos representantes. O vere-

ador dirigiu a palavra as vereadoras Marcia e a Mariela que elas não estão cobrando posicionamento

e que elas defendem esse tipo de pessoas. O vereador mostrou indignação e o descontentamento que

foi trazer Ronaldo Nogueira na câmara considerando que ele vota a favor da reforma. A vereadora

Marcia solicitou a parte para responder. O presidente Claiton antes de ceder espaço a vereadora se

posicionou e falou ao vereador Paulo klein que  ele como presidente da casa abriu as portas para o

presidente da Funasa e que o cargo dele é esse e não é deputado, explicou que foi solicitado uma

emenda parlamentar pela comunidade da Linha Biriva  para a pavimentação e o presidente da Funa-

sa destinou uma emenda impositiva do recurso do gabinete dele, e como o presidente estava cum-

prindo agenda na região foi solicitado uma reunião para saber a quantas anda o projeto.  Como pre-

sidente achei de interesse de todos trazer ele para esclarecimentos. Presidente falou ao vereador

Paulo Klein que não deve-se misturar as coisas e que como ele não estava presente na reunião, foi

sim, cobrado pela comunidade que ele interceda pelo povo. Passou a parte a vereadora Marcia. A

vereadora Mariela também solicitou a parte.  A vereadora Marcia informou que o Ronaldo Nogueira

é ex deputado e ex deputado não vota, só vota quem foi eleito. A vereadora falou que acha engraça-

do quando o colega vereador fala, pois eles (PT) foram vice do PMDB há dois anos atrás. Se junta-

ram com o PMDB aqui há dois anos e agora estão lá. A vereadora falou sobre a ideologia que eles

tem que não é a mesma que a prefeitura e você achou conveniente se juntar com o grupo da prefei-

tura e a vereadora questionou o colega: por quê será? Isso sim você fala uma coisa e faz outra. Ela

ainda indagou: ou vocês não foram vice do PMDB? Ela ainda afirmou, quem se juntou ao grupo foi

vocês, está aí o Cleomar que foi vice do PMDB. Ela falou ao colega Paulo que o projeto é de suma

importância para a comunidade.  Presidente agradeceu as palavras e passou espaço a vereadora Ma-

riela Carla Rossetto (PT) que falou que está na hora do PT voltar as bases, um PT de luta e disse 



que não adiante falar de Brasília se Novo Barreiro está igual.  Presidente agradeceu as palavras e

passou a palavra ao vereador Tito Graia (PDT) que saudou a todos. O vereador falou sobre a indi-

cação que fez e considera importante, pois as crianças precisam de abrigo agora que é frio, tempo

chuvoso e frio. O vereador falou sobre o Bairro Boa Saúde e a Rua Leonora Kolling, no Bairro Vila

Nova. Falou sobre atender essas demandas para abrigar as crianças. O vereador falou a respeito do

comportamento dos vereadores que estão tendo dificuldades de chegar em  entendimento e sugeriu

que os colegas deixem as siglas partidárias de lado e trabalhem juntos. Presidente agradeceu as pa-

lavras e concedeu o espaço de líder ao vereador Paulo klein (PT). O vereador falou que discorda

do vereador Tito Graia, e falou que não existe falta de respeito e sim posição política. Parabenizou a

iniciativa da vereadora Marcia e falou que não é contrário ao calçamento, mas sim questiona a posi-

ção política do ex deputado Ronaldo Nogueira. Falou a vereadora Mariela que concorda em voltar

as origens, porém enfatizou que um vereador do PT jamais deveria aplaudir um apoiador do Bolso-

naro como a ela fez. O vereador falou que tem sua posição firme, afirmou ser é partidário e que ja -

mis irá se dobrar para um governo que está acabando com os direitos do povo.  Presidente agrade-

ceu as palavras e concedeu o espaço de líder ao vereador Claudemir Andriolli (PP).  O vereador

falou a respeito do saneamento básico e explicou que isso é uma questão de projeto.  Claudemir in-

formou que foi pago para uma empresa fazer a elaboração do Plano Municipal de Saneamento Bási-

co, e as verbas são coisas de milhões. Ele explicou que é necessário mapear as demandas existentes

e encaminhar via ministério. O vereador explicou que dificilmente a prefeitura vai ter recursos para

fazer saneamento básico com caixa próprio. O vereador falou  que o pensamento deve ser de desen-

volver o município e falou que fica triste em ver que o município em que a RS corta ao meio não

tem uma empresa para dar emprego aos munícipes. O vereador falou que não adiante ficar de babo-

seira e não fazer nada. Informou sobre o interesse de criarem um abatedouro para auxiliar os criado-

res de gado. Falou sobre a importância de fazer algo interessante. O vereador falou que o foco é a

agroindústria e fazer açudes e o pessoal não conseguir vender. È preciso ter o SIM municipal. O ve-

reador citou exemplo de Caxias do Sul que exportam até para o exterior os produtos. Claudemir fa-

lou que é preciso ter a inspeção. O vereador falou aos colegas que é preciso trabalharem para o mu-

nicípio crescer. Claudemir falou sobre estruturar e incentivar a permanência dos jovens no campo,

mas para isso é preciso estruturar e incentivar a comercialização dos produtos que eles fabricam nas

propriedades. O vereador falou que é preciso investir nos agricultores e investir significa dar condi



ções deles venderem os produtos. Presidente agradeceu as palavras. Presidente solicitou leitura do

Convite da Festa da Comunidade Santo Antônio da Linha Biriva. Em seguida o presidente soli-

citou a  leitura do Convite Roteiro Turístico. Solicitou o convite da Copa Integração de Atletas.

ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar o presidente vereador Claiton Ribeiro da Sil-

va (PSC) agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Essa ata foi redigi-

da pela assessora de imprensa que após lida será assinada pelo presidente, secretário e demais vere-

adores.
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